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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Ao primeiro (01)  dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 155/2021 - GABINETE: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados 
pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 065/2021- AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE. PROJETO DE LEI Nº 066/2021: ALTERA 
A LEI Nº 1.820/2020, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFICIO Nº 156/2021: 
Retirada de pauta do projeto de nº 058/2021, que AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, nos termos que dispõe 
o art. 182, em seu parágrafo único, do Regimento Interno dessa Colenda Casa Legislativa. Atenciosamente; 
Natanael Satiro do Val Candia – Prefeito Municipal. OFICIO Nº 066/2021:  Convite para participação da 
Abertura da Copa Léo Araújo, que será no dia 06 de novembro corrente ano, a partir das 19:30, no Ginásio 
Municipal de Esportes. Administração tem como o intuito fazer uma homenagem ao engenheiro Léo Araújo, 
fundador da Rádio São José e figura importante na história cultural de Amaral Ferrador. Atenciosamente; 
Paulo Adriano Vicente Carvalho – Secretário Municipal de Cultura, Desporto e Turismo. CONVITE:  O Senhor 
Jair Arena convida para Torneio de vaca mecânica nos dias 13 e 14 de novembro de 2021, em sua Propriedade, 
na localidade de Coxilha de Amaral Ferrador. ORDEM DO DIA:PROJETO DE LEI Nº 060/2021-

SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 103.202,02 (CENTO E TRÊS MIL, DUZENTOS E DOIS 

REAIS, DOIS CENTAVOS). APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI 

SILVA VASCONCELOS: Fala que semana passada tiveram uma perca muito grande na sua família, Amaral 

Ferrador vem sofrendo bastante perdas de pessoas queridas, e quando é na família da gente, a gente fica cada 

vez mais abalado e chateado, então, perderam seu Antônio, seu sogro, e ela se congratula com a família e com 

seu marido, e também tiveram a perca do seu Alziro e de outras pessoas, então fica seu pedido para Deus, que 

abençoe todas essas famílias nessas horas difíceis. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 

Expressa seus sinceros sentimentos as famílias enlutadas. Faz um relato, que hoje de manhã receberam a nova 

Secretária Municipal de Saúde para uma reunião, porque de uma certa forma, a gente vem muito preocupado 

com os acontecimentos relacionados a saúde do município de Amaral Ferrador, e principalmente na área médica, 

em menos de 30 dias, 2 episódios vergonhosos para o nosso município, e o que mais preocupa, com profissionais 

que lidam com vidas, com profissionais que estão ali as vezes para salvar as pessoas, e hoje a nossa comunidade 

vive um momento de apreensão quanto aos Médicos, tanto no posto como no hospital, primeiro se pergunta, 

será que é Médico? Depois se pergunta, será que tem condições de fazer atendimento? Então, a nossa população 

hoje vive esse pânico e medo em relação a saúde e aos Médicos que estão vindo para o município de Amaral 

Ferrador, talvez passou na cabeça de alguns, um município pequeno, colocar qualquer, mas aqui sempre vai ter 

alguém que vai se levantar em favor da comunidade, e os últimos episódios foi muito triste, comentaram isso 

com a Secretária, e a mesma se comprometeu com todos os Vereadores, que estará tomando as providências 

necessárias, e espera que a Administração Municipal tome as atitudes necessárias, uma empresa dessas não 

pode mais prestar serviço para o município, porque não se sabe nem a população e talvez a Administração 

também se os profissionais são realmente capacitados para atuar nessa área, e se não se engana, até na campanha 

rolou uns vídeos já dessa empresa, que até o Vereador vai atrás em relação a essa empresa que está fornecendo 

os Médicos para Amaral Ferrador hoje, então o que se vive no momento de Amaral Ferrador, na questão saúde, 

é muito tenso, e acha que está na hora de realmente fazer saúde no município, com 16% não se faz saúde 

realmente, que é o que está sendo aplicado de recurso pelo município na saúde do mesmo hoje, e o Vereador 

ainda relatou na reunião hoje, é muito bom a gente ter estrada boa, mas não adianta se vir 60 por hora, chegar 
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aqui e não ser atendido, ou ser mal atendido, ou por pessoas que não poderiam estar atendendo, e cobra isso de 

cabeça erguida, porque também cobrava dos outros governos quando faltava Médicos no hospital, só que hoje 

está pior ainda, do que eles cobravam do governo do Elizeu, cita um exemplo, que faltava Médicos no hospital, 

mas tínhamos ESF’S , hoje os ESF’S, a Coxilha é 2 dias de tarde, Amaral a mesma coisa, são tardes, não tem 

mais aquele Médico de segunda a quinta, que sexta era visita, que quinta-feira era o dia das grávidas, terça-feira 

era os hipertensos , isso não existe mais, hoje partes dessas consultas nos ESF’S, vão ter que agendar, tem que 

adivinhar quando vai adoecer para agendar, então este é o caos da nossa saúde hoje no município de Amaral 

Ferrador, então fica seu registro, ele cobra, foi eleito para isso, e mais, o Vereador ajuda, está creditado nos 

cofres da prefeitura dia 19 agora, R$100 mil reais para a saúde, para custeio, que talvez esse dinheiro vá pagar 

essa empresa, dois veio à tona, mas quantos será que já se passaram aqui, é de extrema preocupação, ele espera 

que o município reincida o contrato com essa empresa, porque já tem motivos o suficiente, porque se não, talvez 

a Câmara vai ter que fazer uma Comissão, talvez o Conselho Municipal de Saúde, para todo profissional que 

vir atender, eles irem lá e checar desde do CRM até a ficha pessoal do cidadão se realmente é Médico, chegamos 

a esse extremo, então fica seu registro, e também dos R$100 mil reais para custeio que paga essas coisas, do 

Deputado Federal do PSDB, Daniel Trzeciak. O Vereador faz um pedido para o Presidente do hospital ou 

interventor, para que disponha de um bebedouro na parte de espera, porque as pessoas tem relatado e tem pedido 

que, agora que começa a esquentar, por devido ficar muito tempo, tem consultas que as pessoas tem esperado 

em torno de 2 horas para poder consultar, e gostaria que revisse como teve casos que já falou, as gurias 

chamaram 2, 3 vezes o Médico que estava dormindo, e pelo que o Vereador sabe que a forma de pagamento do 

Médicos mudou, não é por consulta, é por hora, então não é admissível que pague um profissional para estar 

dormindo. VEREADOR MOISES ESSI: Deixa seus sentimentos a família do Seu Alziro, que veio a falecer 

no fim de semana, aos seus irmãos, seu Júlio, Seu Mário, aos netos e demais familiares, que Deus conforte o 

coração de todos. Relata que hoje tiveram uma conversa muito produtiva com a Secretária de Saúde Magali, 

aonde expressou o seu sentimento de trabalho, de vontade e dedicação da casa, conversaram sobre alguns 

problemas, problemas esse que está sendo visto por todos, e o Vereador não veio tapar o sol com a peneira, não 

veio para cá se omitir, e nenhum momento algum vai se omitir, é situação, é do partido do Prefeito, trabalha 

junto com o Prefeito, mas quando tem que cobrar, eles entram lá e cobram e falam na casa, não se omitem, então 

não vai se omitir com o problema que teve com esse Médico na última quinta-feira, que foi visto por todos, tem 

certeza que a empresa responsável pela contratação dos Médicos também já viu, tanto é, que ela correu atrás, 

teve que mandar embora esse cidadão e trazer outro Médico para atender no hospital. Fala que conversaram 

hoje à tarde com o Prefeito sobre o problema, da mesma forma o Prefeito e seus funcionários que estavam ali 

com eles também tocaram nesse problema, o Prefeito mais uma vez procurou a PraMed, e diz a todos que, estão 

correndo para que essas coisas não aconteçam mais, ao mesmo tempo que não tem o vínculo direto com a 

prefeitura, acaba que o orçamento que sai o recurso para empresa também é da Prefeitura, então tem, então o 

Prefeito procurou a empresa, cobrou da mesma explicações sobre isso, como em outro fato interior, também a 

Prefeitura não se omitiu, cobrou, foi em cima, fez todos os trâmites legais que podem ser feitos, em todas esferas 

para procurar uma solução, e não ocorrer o mesmo erro, a PraMed também por sua vez tem esses erros, que o 

Vereador não está defendendo, pelo contrário, ele está falando sua nota de repúdio ao que aconteceu, mas 

também agora tivemos no fim da semana, daqui uns dias vai estar aqui de novo atendendo por essa mesma 

empresa, o Doutor Vilson, um ótimo Doutor Neurologista de Camaquã, que todos conhecem, e sabem que é um 

Doutor de um alto conhecimento, um Doutor muito bom, que estará ali atendendo no hospital, também pela 

PraMed, então tem que criticar quando tem que criticar, mas o que tem que ser elogiado também tem que elogiar. 

Elogia mais uma vez o trabalho da Secretária de Saúde Magali, que vem se empenhando, vem conversando, 

reunindo seu pessoal para acertar algumas coisas, e acha isso importante, é nós reconhecer o erro e correr atrás 

da melhoria, não podemos em nenhum momento querer dizer que é tudo ruim, tudo terra arrasada, que também 

não é isso, mas vê que alguma coisa tem que ser concertada, o Vereador acha que um governo quando reconhece 

um erro, ele já tem um grande potencial, uma grande coisa a favor, que ele está reconhecendo que errou, que 

alguém errou, que alguém em algum momento foi errado, e vai corrigir, o nosso erro é achar que está tudo certo, 

e o Vereador não é assim, muitos também que compactuam com suas ideias de forma um pouco não geral, 

sabem disso, a gente tem que reconhecer quando erra, mas reconhecer o que está certo, e a Magali é uma pessoa 

super competente, ela vem trabalhando, hoje na conversa com os Vereadores em nenhum momento se omitiu 

de pergunta e conversa nenhuma, sempre preocupada, e mostra entender do assunto, então tem tudo para 
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melhorar e tem certeza que vai melhorar, os colegas vão ver melhoras em algumas coisas, não está aqui querendo 

dizer que está tudo ruim, não é isso, mas tem algumas coisas que podem dar umas corrigidas e vai ser dada. 

Fala da entrada do novembro azul, orienta os colegas e amigos, todos os homens, a prevenção do câncer de 

próstata, esse novembro azul é para isso, quem já está na faixa etária procurar para fazer exame, isso não custa, 

não vamos ter preconceito. Fala sobre as carteiras de identidade na prefeitura, agora a menina que fazia as 

carteiras vai se afastar, porque está para ganhar nenê, gestante, então informa a população, que vai ficar um 

período sem, porque tem que capacitar a próxima para entrar e assumir essa vaga, então por um período não vai 

ter as carteiras, mas depois volta ao normal. Fala sobre os ESF’S, diz que não tem os Médicos, foi aberto um 

edital ou chamada do mais Médico, o qual o Doutor Thiago trabalhou por muito tempo em Amaral Ferrador, a 

Doutora Thais também, e foram aberto vários editais sobre isso, para alguém se inscrever para Amaral Ferrador, 

sendo que ninguém procurou se inscrever para o mesmo, um pouco pelo difícil acesso, porque quem custeia 

esse valor, acha que até de forma integral é o Governo Federal, então foi aberto mas não teve procura para cá, 

não está querendo dessa forma dizer que de forma geral é por isso que não tem Médico, mas um pouco é essa 

demanda também está faltando pelo mais Médico, a Magali hoje salientou ainda para o Vereadores, que vão 

atender na terça e na quarta no município, e na quinta e na sexta na Coxilha, ou inverso, por enquanto, até sanar 

esse problema. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a Secretária que esteve com os 

Vereadores pela manhã, estiveram conversando, ela se colocou muito bem, trazendo vários assuntos, e assim 

que tem que ser, temos que se unir para trazer esses assuntos, porque só nas reuniões a gente vê que pode corrigir 

alguns erros, e arrumar alguns acertos, ela foi muito bem explicita, se colocou muito bem, que a saúde estava 

meio desorganizada, e ela até os pediu um pouco de paciência, e eles sabem que essa pasta é uma pasta que 

exige muito, e ela diz que vem trabalhando e se esforçando, ela colocou um dos assuntos também que, existia 

mamografias e não eram agendadas, então não adiantava ir para uma rádio falar que está tudo bem perante a 

saúde, só que as pessoas não estavam bem, e vem demonstrando isso, e a Magali se colocou à disposição, 

arregaçou as mangas, pediu ajuda para eles, e com certeza o que depender do Vereador, vão ajudar, não só ela, 

mas com certeza ajudando ela vai está ajudando a comunidade. Fala sobre exames de laboratório, foi mais um 

assunto que foi colocado na pauta da reunião, ela disse que estava acertando, e em breve vai estar de novo os 

exames de laboratório para a comunidade, porque a gente via as pessoas reclamando que era um absurdo, para 

muitos é pouco, mas para outras pessoas é bastante, tem famílias as vezes que não tem, não tem condições de 

tirarem, e a Secretária de Saúde esteve em reunião com a colega da Coordenadoria de Pelotas, e ela colou porque 

não fazer em Dom Feliciano, mas falou que se a gente tendo condições vai levar o povo para Dom Feliciano, 

então muito bem ela se colocou que tinha outra solução, e se Deus quiser o pessoal vai estar em breve fazendo 

seus exames gratuitamente, ela falou também que vai ter pelo IP e Particular. Fala do serviço do Seu Salomão, 

que ele pediu mais uma vez, que fizessem esse serviço para o mesmo. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 

FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende seus sentimentos a 

todos os familiares que perderam seus entes queridos nessa semana que passou. Fala que não poderia passar 

hoje sem fazer um comentário sobre os episódios que aconteceram na semana pela saúde, porque teve ali 

naqueles momentos e acompanhou, até ficou sem chão no momento, a gente não vai culpar a Administração, 

porque ele contratou uma empresa, e a empresa contrata os Médicos, só que vão ter que começar a cobrar mais 

da empresa de certos Médicos, não pode mais acontecer, relatos que se teve que até uma televisão foi quebrada 

no nosso hospital, e será que o hospital vai ficar com o prejuízo? A empresa teria que ressarci, era o mínimo. 

Fala que, como os colegas já falaram, tiveram hoje de manhã a Secretária de Saúde, a Magali, uma pessoa de 

excelente diálogo, ela está aberta para o diálogo, que é o que tem que acontecer, e todos eles falavam uma coisa, 

e ela os respondia, eles cobravam , tinha sempre uma resposta, e quando ela não tinha, ela dizia que iria procurar 

trazer, então começou muito bem, e isso que tem acontecer, é gente empenhada com a população, e 

principalmente na nossa saúde, que ela vem judiada no município, mas agora, pode ser que a Magali dê uma 

força imensa, e o que depender dos Vereadores, estão dispostos a ajudar também. VEREADOR IURI DA 

SILVA SOARES: Cumprimenta a presença do Jair Arena que está com eles, tem uma grande festa por lá, com 

certeza vai estar por lá, uma festa bem organizada, um evento de qualidade, quem gosta de participar, não só 

quem laça, mas também quem gosta de comer uma carne, fica esse convite em nome de seu parceiro Jair Arena. 

Fala que vem com sentimento de tristeza por algumas famílias, perdas de alguns amigos, realmente a vida é 

assim, mas temos que nos conformar, mas é difícil, a poucos dias atrás perderam um grande amigo Paulinho 

Dostatny, deixa seus sentimentos a família da Olga, toda família, e toda força para a família, porque Deus faz 
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pelo certo e a gente tem que aceitar, infelizmente a vida é assim, também o Seu Alziro, uma perda de um 

companheiro trabalhista, e o Vereador sente muito pela perda dele, seu amigo Everton que está em casa, Rudi, 

Maicon, seu filhos também, seus irmãos, porque é uma perda muito difícil, ele conhece bem a realidade, sabe 

da dificuldade que as pessoas passam, ninguém quer perder, então o Vereador fica muito triste, e deixa aqui 

todo seu amparo a essas famílias, toda disponibilidade para o que precisarem. Fala que essa semana algumas 

pessoas o procuraram, nos finais de semana, participa de eventos de tiro de laço, não pode também participar 

de um evento de futebol que teve do seu amigo Derlei, mas acompanhou pelas redes sociais, uma baita festa, e 

fica muito feliz, as pessoas tentando alguma coisa, pessoas trabalhando honestamente, brincando e se divertindo 

pensando coisas boas, almejando coisas boas para o nosso futuro. Fala que também esteve presente no evento 

de seu amigo Delamar, uma grande festa, onde vários municípios confraternizaram essa festa, e fica feliz em 

poder estar junto, poder ter saúde, de poder estar brincando, se divertido, e podendo conversar com os amigos, 

que nesses eventos acaba conhecendo a realidade, que nem sempre a gente consegue estar nos 4 cantos do nosso 

município, então cada morador, as vezes lá dos Foles estava ali participando e pede uma ajuda, ele conversa 

com o Prefeito, com as pastas responsáveis, e procura ter esse diálogo, essa abertura de poder ser certo, uma 

caminhada muito difícil, não está aqui para julgar os trabalhos dos colegas, mas a política foi voltada de uma 

maneira bem complicada, mas procura ter os pés no chão, ir pelo caminho certo, pensando em ajudar e fazer o 

certo, estar com a consciência limpa e tranquila, de que faz o certo e estar no caminho certo, e acima de tudo, 

bem intencionado, e só quem pode julgar isso é quem está lá em cima, e vai ver se realmente está bem 

intencionado e quer fazer o bem para as pessoas. Fala que participou desses eventos no fim de semana, 

conversou com os amigos, e esses dias um morador da Colônia Santo Antônio esteve em sua casa conversando 

com ele sobre um serviço de muito tempo, e não era desse governo por engraçado e o Vereador disse, que ele 

já era para ter lhe procurado antes, conversou com ele, foi até o governo, e conseguiram solucionar, queria citar 

o nome dele, mas ele não concordou, mas agradeceu o Vereador pela ajuda, e ele esteve fazendo o intermédio, 

conversando, apresentando o que realmente acontecia, não por briguinha, de botar aqui um pedido de 

providência, ai começa daqui, começa de lá, ele conversou e mostrou a realidade e a precisão, não adianta agir 

com raiva, com mágoa, não é assim que funciona as coisas , tem que agir pelo lado de bem, agir querendo fazer, 

sem olhar sigla partidária ou religião, mas procurando fazer o certo, esse é o trabalho que se comprometeu a 

fazer com a comunidade, e isso que vai fazer, a sua gestão defende o que está correto, como sempre fala aqui, 

e aquilo que está errado procura cobrar, mas vestiu a camisa dessa gestão, tem orgulho, tem muitas coisas 

erradas, acontece, todas tiveram, não é essa que vai deixar de ter, mas teve muita coisa boa, e está acontecendo 

muita coisa boa. Fala sobre Saúde, temos uma Secretária muito bem empenhada, não que as que passaram ali 

não fossem, pessoas altissimamente qualificadas, pessoas que procuraram fazer o certo, mas cada um tem seus 

problemas, cada um encontra suas dificuldades, mas torce muito que a nova Secretária Magali, a qual tem um 

grande carinho, um grande respeito pela família e pela pessoa dela, e acredita que vai fazer um bom trabalho, 

porque é bem empenhada, tem comprometimento e quer realmente fazer, quer trabalhar, e não está com medo 

de crítica, não está com medo que venha as perguntas, que venha as cobranças, ela quer trabalhar, isso mostra 

como as pessoas estão no caminho certo, e a Magali a frente dessa gestão com certeza, e a gestão tem orgulho 

de ter uma Secretária assim, e vai seguir o trabalho, tem que trabalhar, tem que seguir, Prefeito encontra 

dificuldades, com certeza encontra, todos encontraram em muitas pastas, resolve muita coisa também, está 

nítido, muita coisa mudou. Fala sobre saúde, o Vereador tem total certeza e concorda com algumas falas da 

casa, tem que priorizar a saúde, do seu ponto de vista, deixaria qualquer coisa de lado para priorizar a saúde , 

porque no momento que não tem saúde, não tem mais nada, sobre os trabalhos da empresa, tem que rever, tem 

que acompanhar, ver o que está acontecendo, onde é que está partindo esses erros, tem que procurar corrigir, 

para não acontecer como acontecia que não era através de empresa, era direto no peito mesmo, acontecia muita 

coisa errada, não pode faltar Médico, a gente não pode retroceder o que aconteceu de errado no município, e 

tem que procurar fazer o certo, é Líder do Governo e está do lado que é certo, não vem aqui para a casa para 

brigas pessoais e sim para brigar pelos direitos da comunidade, foi para isso que foi eleito, é isso que está 

procurando fazer, e diz para a comunidade lhe procurar. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 

Fala sobre a pessoa da Secretária de Saúde Magali, que os visitou hoje de manhã, tiveram uma ótima reunião 

com ela, onde se mostrou muito cheia de boa vontade para trabalhar, e espera que não tire aquela vontade que 

ela está de trabalhar, espera que deem condições a ela para trabalhar, porque as vezes as pessoas estão cheio de 

planos, cheio de vontade, mas alguém vem, e consegue dar uma puxada, e a pessoa consegue dar uma freada e 
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não fazer as coisas que planejam, ou que gostaria de fazer, mesmo com a conversa clara que tiveram, ficou 

sempre a questão de preocupação com os ESF’S, que o pessoal da Coxilha vai ser atendido na terça e na quarta 

só a tarde, e o pessoal do ESF sede, à tarde na quinta e na sexta-feira, então acha que é muito pouco esse 

atendimento, e ainda a questão de agendar, e as pessoas não tem como fazer agendamento daqui para alguns 

dias para ver se vai adoecer ou não, então acha que o ESF deveria ter o atendimento como sempre teve, as 

pessoas todos os dias, mas ficou claro que a princípio é isso, e outro assunto que falaram muito também sobre 

a questão da clínica PraMed, está clínica que o Presidente já comentou até que já houve outros assuntos 

negativos a respeito dela, e é verdade, essa clínica, já houve gente dentro deste governo, que a chamou de 

falcatrua, que não era confiável, que não fazia um trabalho sério, e para a surpresa de todos, está mesma firma 

hoje até está demonstrado que eles tinham razão quando falavam, porque as evidências vem acontecendo, a 

poucos dias uma Médica que não era Médica, mas que estava atendendo no posto, passa alguns dias antes de 

esquecer essa, outra situação pior ainda veio acontecer semana passada, as pessoas quando eles chegam nas 

reuniões ou nos lugares, já vem o pessoal perguntar sobre a situação dos Médicos, agora não dá nem pra ir 

consultar, então contratar Médico é fácil, mas ter os Médicos bons, não é muito fácil, e o Vereador fala que o 

Doutor Carlos Alberto e o Doutor Gilberto, eles cada um devem de ter suas falhas, assim como todo ser humano 

tem, mas são pessoas do bem e tem uma trajetória de vida como Médicos e ótimos profissionais, e que foram 

enxotados de Amaral, porque não servem para trabalhar nesse governo, mas se umas pessoas de bem, respeito, 

família e capacidade, não podem virem atenderem aqui, agora esses casos que estão acontecendo como é que 

fica? É impressionante, ele fica estarrecido com o que está se vendo no nosso município, ele disse para a 

Secretária, e sabe que não é ela que dá a palavra final, até porque ela entrou poucos dias e essa empresa já estava 

contratada, mas acha que é o momento de romper o contrato com essa empresa, porque já se tem dois exemplos 

negativos recentemente em um prazo de 20 dias, então todos os Vereadores são conhecedores e sabedores desses 

problemas que aconteceram, a Administração é sabedora, a Direção do hospital é sabedora, e vão esperar o que? 

Vão esperar a terceira tragédia, e se uma hora acontece uma tragédia mais grave ainda, como é que vai fica a 

situação, e o Vereador acha que o momento é muito delicado e deve de ser tomado alguma decisão drástica por 

parte da Prefeitura rompendo o contrato com essa empresa e contratando outra. Fala que este governo, já vinha 

falando algum tempo, que ele vem se alimentando através da radio São José e das redes sociais, porque fala e 

na prática é diferente, as redes socias e a rádio que estão dando vida para esta Administração. O Vereador espera 

e dá as boas-vindas para a Secretária que já começou, a deseja muita sorte, muito sucesso a ela, e viu que ela 

está com vontade de trabalhar, mas não sabe se daqui a pouco não vão começar a quererem puxar o tapete dela. 

Fala que ecografias que foram pagas na cidade de São Lourenço, muitas ecografias, sem ninguém ir fazer, 

porque isso? Fazem um contrato, dentro do contrato um pacote que inclui tantas ecografias mamarias, e depois 

não fazem, talvez para não levarem o pessoal, porque se pagaram, teriam o direito de lá e fazer, mulheres para 

fazer é o que mais tem no município, mas não fizeram e fica essa situação. Fala de outro assunto que gostaria 

de chamar atenção, é o que fizeram nos cemitérios, tem até umas fotos que o mandaram que não tem cabimento, 

desrespeito com os familiares dos seus entes queridos, caixões, pedaços de madeira, de roupas atirados no ar 

livre no cemitério, não pode ficar do jeito que está, tanto na Coxilha como aqui em Amaral, um desrespeito 

total, então que seja tomado uma atitude, que amanhã não esteja mais aqueles entulhos. Fala dos exames 

laboratoriais, esses exames que vinham falando que não podiam, mas parece que agora já pode, então porque 

que antes não podiam e agora pode? Então as vezes é alguém que está dificultando com alguma coisa para não 

fazerem, acha que vai voltar os exames de laboratório gratuito como nunca eram para ter parado de fazerem. 

Fala que lembra bem quando o Cezar foi prefeito, foi contratado uma vez o Sesc para organizar o campeonato 

praiano em Amaral Ferrador, e não é contra isso, porque acha que quanto mais estiver organizado um 

campeonato, melhor, mas na época tinha um Vereador que ficou muito bravo na casa, porque onde se viu a 

Prefeitura contratar empresa para vir organizar campeonato, agora hoje o campeonato vai ser organizado pela 

mesma empresa do Sesc, então quer dizer que lá atrás quando o Vereador cobrou e criticou o governo do Cezar, 

ele criticou errado, porque hoje ele está contratando também a mesma empresa que o Prefeito Cezar na época 

contratou. O Vereador agradece o atendimento que teve ontem com o Doutor Vilson no hospital, foi muito bem 

atendido pelas Técnicas que estavam ali, a Patrícia e a Carol, também o Joceli que estava tirando o plantão ali 

de noite, o motorista Zacarias, deram uma atenção muito boa. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 

PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza o colega Vereador Regis 

juntamente com o Seu Joani e o seu amigo Alexandre, que tiveram na cidade de Tapes semana passada 
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representando o partido Progressistas em uma reunião de partidos da Costa Doce, onde era reunião da 

coordenadoria da mesma, estavam lá muito bem representados pelo colega Vereador Regis, juntamente com a 

comissão de Progressistas que foram de Amaral Ferrador, o Presidente não pode se fazer presente. Manda um 

abraço para o Delamar, Deivid, Diouser, Rosane pela linda festa que fizeram nesse último final de semana, e 

não pode participar com eles, falou com o Delamar e pediu desculpas por não ir, recentemente perdeu seu pai e 

não participou do evento, mas passou lá e teve presenciando um pouquinho umas armadas dos amigos, e teve a 

felicidade que o Delamar o chamou e o colega Vereador Iuri para darem uma palavra, e esta Casa Legislativa 

estava representada também, parabeniza na pessoa do Renan todos os laçadores, e também na presença do seu 

colega, Vereador Iuri e o Everton Ferreira também estavam representando a dupla, e saíram vencedores, nessas 

3 pessoas, parabeniza todos os demais competidores que estiveram no evento e que participaram. Parabeniza o 

Chinês, pelo belo som que tem o Meteoro Sonorizações. Deixa seu sincero sentimento a colega Vereadora 

Rosileti e a sua família que perdeu seu sogro, também aos familiares do Seu Alziro, e a família do Paulinho. 

LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala sobre os trabalhos do governo, nos 

últimos dias foram feitos serviços de patrolamento, limpeza e cascalhamento na Colônia Santo Antônio, e 

também no Cerro do falecido Mariano, as máquinas trabalhando, resolvendo alguns problemas, sanando 

algumas dificuldades desta comunidade, nos próximos dias estarão se deslocando até a Coxilha de Amaral 

Ferrador, estrada geral ligando até Encruzilhada, estarão preparando mais uma vez nossas estradas para que os 

motoristas, munícipes e visitantes, possam estar em uma estrada de qualidade, podendo se deslocar até onde 

desejam. Deixa um convite especial, o pessoal está preparando uma grande Copa Leo Araújo de futsal, 

cerimônia de abertura as 19:30 no ginásio de esportes de Amaral Ferrador, dia 06/11, no sábado a primeira 

rodada. Fala que o balneário do salso está tomando forma, pessoal já fazendo sua caminhada, já jogando futebol. 

Fala sobre o container leva tudo, se encontra novamente na saída da cidade, próximo ao horto que leva todo tipo 

de lixo, para estar limpando a nossa cidade, levando entulhos, e também na Coxilha próximo ao cemitério, para 

poder deixar tudo mais limpo, e a nossa cidade mais bonita, conscientizar também algumas pessoas que as vezes 

podem colocar entulhos em alguns lugares, então fica importante esse container, trazendo essa novidade no 

município, e que pode estar ajudando de alguma maneira, deixando mais limpo, conscientizando muita gente 

para que não colocar lixos nas beiras das estradas, nos lugares, para deixar nossa cidade bonita. Fala que também 

foi feito a limpeza do Ponto de Encontro do município, pessoal limpou, deixou grama cortada, os trabalhos 

estão em andamento, pessoal trabalhando. O Vereador Ronivan faz uma pergunta para o Líder do governo, 

Vereador Iuri, que o pessoal gostaria de saber se pode ter acompanhante nos jogos que vai começar, se vai poder 

ter público ou não, e o Líder do Governo o responde, pede desculpas por não ter essa informação se vai poder 

ou não, mas vai pedir assim que chegar em casa para a Prefeitura poder disponibilizar no site essa informação. 

LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Expressa seus sentimentos a todas as 

famílias que perderam seus entes queridos. Fala sobre o novembro azul, para os homens se conscientizar e fazer 

os seus exames. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala em relação 

aos Médicos e ESF’S, o ESF da Coxilha tem a questão do Mais Médico, mas o ESF da sede não, o ESF da sede 

é contrato Médico para atendimento, então só para deixar bem claro. Fala a respeito do cemitério, ele acaba de 

receber uma mensagem, e parece que o cemitério da sede não foi totalmente capinado, e até pede para o Líder 

do Governo conferir isso. Deixa registrado mais uma vez aqui, a Emenda Parlamentar do Deputado Federal 

Daniel Trzeciak, de R$100 mil reais para a saúde. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE 

FREITAS: Dispensou. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas..................................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
 
 
 
___________________________________________               __________________________________ 
Vereador  João Carlos Coelho Martins                            Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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__________________________________________                  ____________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos       Vereador Gilnei Ovicki 
         
 
________________________________________                              ________________________________________                                               
Vereador Ronivan Fontoura Braga                                            Vereador Arimar Nunes de Freitas                  
 
 
____________________________        _________________________________________ 
Vereador Moises Essi        Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
 
 
________________________________________ 
Ver. Elisandro de Abreu Gama 


